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Warszawa, 11 października 2024 roku

Sprawa: Zapytanie nr 1063 w sprawie 
Polskiego Związku Wędkarskiego

Znak sprawy: PG6.054.1.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Dotyczy zapytania (nr 1063) Pana Posła Piotra Kandyby w sprawie 
Polskiego Związku Wędkarskiego.

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na ww. zapytanie uprzejmie informuję, że Polski Związek Wędkarski 
jest organizacją społeczną i dobrowolnym stowarzyszeniem miłośników 
wędkarstwa i sportu wędkarskiego, funkcjonującym  w oparciu o ustawę 
z dnia 7 kwietnia 1989 r. Prawo o stowarzyszeniach oraz statut tego 
stowarzyszenia. 

Minister Finansów nie sprawuje nadzoru nad Polskim Związkiem Wędkarskim – 
w tym zakresie właściwym jest Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi oraz Minister 
Infrastruktury – współadresaci przedmiotowego zapytania Pana Posła.

Odnośnie do kwestii wpływów do budżetu środków z dzierżawy rzek i jezior 
oraz zbiorników zaporowych – uprzejmie informuję, że kwestie te zostały 
uregulowane m.in. w ustawie z dnia 18 kwietnia 1985 r. o rybactwie śródlądowym 
(art. 6d) oraz w ustawie z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (art. 213, 255, 261, 262, 
263). 

Jak wynika z art. 261 ustawy Prawo wodne - grunty pokryte wodami, stanowiące 
własność Skarbu Państwa, niezbędne do prowadzenia przedsięwzięć związanych 
z uprawianiem rekreacji, turystyki, sportów wodnych oraz amatorskiego połowu ryb 
- oddaje się w użytkowanie za opłatą roczną. 
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Natomiast zgodnie z art. 6d ustawy o rybactwie śródlądowym - publiczne 
śródlądowe wody powierzchniowe płynące, stanowiące własność Skarbu Państwa 
dyrektor regionalnego zarządu Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody 
Polskie przekazuje do rybackiego korzystania w drodze oddania w użytkowanie 
obwodu rybackiego. Oddanie w użytkowanie obwodu rybackiego następuje za 
opłatą roczną, na czas nie krótszy niż 10 lat, na podstawie umowy, do zawarcia której 
jest upoważniony dyrektor regionalnego zarządu gospodarki wodnej Państwowego 
Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie.

Opłaty roczne stanowią przychód Wód Polskich - jeżeli umowę użytkowania, 
zawierają Wody Polskie lub dochód budżetu państwa - jeżeli umowę użytkowania 
zawiera minister właściwy do spraw gospodarki morskiej.

W planie finansowym PGW Wody Polskie na lata 2025-2028 z tego tytułu 
zaplanowano przychody, niestanowiące dochodu budżetu państwa.

Jednocześnie uprzejmie informuję, że informacje dotyczące działań organów KAS 
w obszarze podatków  podejmowanych wobec konkretnych podatników - objęte są 
tajemnicą skarbową. W związku z tym, informacje te mogą być udostępniane 
wyłącznie podmiotom uprawnionym, enumeratywnie wskazanym w ustawie z dnia 
29 sierpnia 1997 r. Ordynacja podatkowa. W związku z powyższym, nie jest możliwe 
przedłożenie informacji dotyczących działań weryfikacyjnych, takich jak kontrola 
podatkowa czy celno-skarbowa, podjętych wobec konkretnego podmiotu, 
pozostającego w zainteresowaniu Pana Posła, gdyż  stanowiłoby to naruszenie 
przepisów o ochronie informacji stanowiących tajemnicę skarbową.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Paweł Karbownik
podsekretarz stanu 
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